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Svar på fråga 2024/25:1363 av Denis Begic (S) 
Handeln med illegala israeliska bosättningar 

Denis Begic har frågat mig varför inte jag och regeringen 

använder de juridiska möjligheter som Sverige faktiskt har för 

att införa ett nationellt importförbud mot varor från illegala 

israeliska bosättningar och på så sätt sätta reell press på Israel 

att följa internationell humanitär rätt. 

Regeringen ser med stor oro på den allvarliga utvecklingen på 

Västbanken, inklusive östra Jerusalem, och fortsatta 

expansionen av israeliska bosättningar och bosättarvåldet. 

Regeringen motsätter sig det israeliska beslutet att godkänna 

planerna på en omfattande utbyggnad av bosättningar på 

Västbanken, inklusive i det så kallade E1-området. Den 21 

augusti ställde sig Sverige tillsammans med ett antal länder 

bakom ett gemensamt uttalande som fördömer beslutet. 

Regeringen är tydlig med att bosättningarna och 

bosättningspolitiken strider mot folkrätten, undergräver 

tvåstatslösningen och bidrar till en förhöjd konfliktnivå. 
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Regeringen har varit tydlig med att pressen på den israeliska 

regeringen måste öka och bedömer att gemensamt EU-

agerande är det bästa sättet. Regeringen vill att EU så snart 

som möjligt suspenderar handelsdelen av associeringsavtalet 

mellan EU och Israel och har uppmanat Kommissionen att lägga 

fram ett konkret förslag för detta.  

Regeringen driver att EU-kommissionen genomför en översyn av 

huruvida EU, i sin handel med Israel, gör tillräcklig åtskillnad 

mellan Israel och ockuperade palestinska områden för att leva 

upp till Internationella domstolens rådgivande yttrande eller om 

ytterligare åtgärder behöver vidtas. 

Regeringen arbetar för att bidra till faktiska förbättringar på 

marken, utifrån var som är realistiskt och ger effekt. Genom att 

verka för ett gemensamt agerande inom EU blir effekten större 

än vid enskilda nationella åtgärder.   
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